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Ata da 160ª Reunião Extraordinária do Conselho Pleno da Andifes, convocada em 23 de maio de 1 

2023 e realizada em 13 de junho do mesmo ano, de forma remota. Com a pauta: discutir a proposta 2 

de alteração da legislação que trata da escolha dos reitores. Estiveram presentes os reitores ou os 3 

seus representantes: Airon Aparecido de Melo (Ufape); Aldenize Ruela Xavier (UFOPA); Alfredo 4 

Macedo Gomes (UFPE); Ana Beatriz de Oliveira (UFSCar); Angelita Pereira de Lima (UFG); Analy 5 

Castilho Polizel de Souza (UFR); Antonio Claudio Lucas da Nóbrega (UFF); Antônio Fernandes 6 

Filho (UFCG); Carlos Frederico Leão Rocha (UFRJ); Cláudia Aparecida Marliére de Lima (UFOP); 7 

Dácio Roberto Matheus (UFABC); Danilo Giroldo (FURG); Demetrius David da Silva (UFV); 8 

Evandro Aparecido Soares da Silva (UFMT); Fábio Josué Souza dos Santos (UFRB); Flávio Antônio 9 

dos Santos (CEFET-MG); Francisco Ribeiro da Costa (UNIFESSPA); Gleisson Alisson Pereira de 10 

Brito (UNILA); Gildásio Guedes Fernandes (UFPI); Herdjania Veras de Lima (UFRA); Irineu Manoel 11 

de Souza (UFSC); Isabela Fernandes Andrade (UFPel); Jacques Antonio de Miranda (UFOB); 12 

Joana Angélica Guimarães da Luz (UFSB); João Chrysostomo de Resende Júnior (UFLA); João 13 

Paulo Sales Macedo (UFDPar); José Geraldo Ticianeli (UFRR); Josealdo Tonholo (UFAL); Luiz 14 

Fernando Resende dos Santos Anjo (UFTM); Marcelo Brito Carneiro Leão (UFRPE); Marcelo 15 

Pereira de Andrade (UFSJ); Marcelo Recktenvald (UFFS);  Marcelo Augusto Santos Turine 16 

(UFMS); Marcos Flávio de Oliveira Schiefler Filho (UTFPR); Margarida de Aquino Cunha (UFAC); 17 

Maurício Saldanha Motta (CEFET-RJ); Marcus Vinicius David (UFJF); Paulo César Miguez de 18 

Oliveira (UFBA); Paulo Sérgio de Paula Vargas (UFES); Raiane Patrícia Severino Assumpção 19 

(UNIFESP); Ricardo Marcelo Fonseca (UFPR); Roberlaine Ribeiro Jorge (UNIPAMPA); Roberto de 20 

Souza Rodrigues (UFRRJ); Roque do Nascimento Albuquerque (UNILAB); Roselma Lucchese 21 

(UFCat); Sandro Amadeu Cerveira (UNIFAL-MG); Sylvio Mário Puga Ferreira (UFAM). Com os 22 

cumprimentos, o presidente da Andifes, reitor Ricardo Marcelo Fonseca (UFPR), inicia a 160ª 23 

Reunião Extraordinária do Conselho Pleno da Andifes passando a palavra à reitora Ana Beatriz de 24 

Oliveira (UFSCar), presidente da Comissão de Autonomia da Andifes para breve contextualização 25 

da Proposta sobre a escolha de dirigentes das universidades federais, esclarecendo que o objetivo 26 

dessa proposta é enfrentar a questão da lista tríplice que hoje é consenso que congrega todos os 27 

atores no âmbito da educação superior. Foram deixados de lado, por isso, outras propostas que 28 

surgiram ao longo dos debates, que serão tratadas num segundo momento. A legislação sobre a 29 

escolha dos reitores está prevista na Lei nº 5540/68, composta apenas pelo artigo 16, alterada 30 

9192/95 e o seu decreto regulamentador (Decreto n. 1916/96). Em seguida, o presidente esclarece 31 

que o foco da proposta é o fim da lista tríplice, sem prejuízos de outras discussões que posam 32 

agregar e os demais pontos sejam abordados em outro momento; faz a leitura da proposta e, em 33 

seguida abre, o debate. Após o debate, o presidente faz alguns esclarecimentos e, posteriormente, 34 

coloca os seguintes pontos em votação por meio de duas enquetes: Enquete 1 - deliberação da 35 

proposta discutida hoje - SIM ou NÃO. O resultado da enquete foi: 23 votos NÃO; 14 votos SIM; 2 36 

votos ABSTENÇÃO. Enquete 2 - a manutenção do 1º parágrafo do artigo 1 SIM ou NÃO. Sendo o 37 

resultado da enquete: 24 votos SIM; 8 votos NÃO; 3 votos ABSTENÇÃO.  Ao final das enquetes o 38 

presidente informa que a proposta retorna para a Comissão de Autonomia para reformular a 39 

redação. Na próxima semana será convocada uma nova reunião para dar continuidade à pauta. 40 

Agradece a presença e a participação de todos e encerra a CXCII Reunião Ordinária do Conselho 41 

Pleno da Andifes. As declarações completas dessa reunião estão gravadas e disponíveis para 42 

consulta. Nada mais havendo a tratar, eu, Gustavo Henrique de Sousa Balduino, secretário 43 

executivo, lavrei a presente ata, a qual segue assinada por mim e pelo presidente. 44 

    Gustavo Henrique de Sousa Balduino          
Secretário Executivo da Andifes 


